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Transporte Anclaje y conexion Receptores Enzim:

Interior celular

(citosol)

Transportes através da membrana
Prof. Fernando Belan - Biologia Mais



tipos de transportes

Difusao simples

Passivo 4 Difusao Facilitada

Osmose

Ativo {Bomba de sodio e potassio
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Transporte passivo (Sem gasto de energia e
a favor do gradiente de concentracao: do meio
mais concentrado para 0 menos concentrado.)

transportadora

« Todo soluto apresenta a propriedade

de se difundir uniformemente pelo
solvente. A passagem passiva de soluto
da solugdo mais concentrada para a
menos concentrada é chamada de
difusdo simples. A passagem mais
rapida de substancias por meio de
proteinas transportadoras presentes na
membrana, sem gastar ATP, é chamada
de difusao facilitada.



difusao simples

 Sem gasto de energia (ATP)

e Ocorre do meio mais concentrado em soluto
para 0 meio menos concentrado em soluto.

e Sem a ajuda de proteinas transportadoras,
permeases.

e Ocorre com moléculas pequenas como gases
(CO2 e O2) e ions (K, Na, Ca, Cl, H)
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difusao facilitada

 Sem gasto de energia (ATP)

e Ocorre do meio mais concentrado em soluto
para 0 meio menos concentrado em soluto.

e Com a ajuda de proteinas transportadoras,
permeases.

e Ocorre com moléeculas maiores, como a
glicose e aminoacidos. Na e K nos neurbnios.



difusao facilitada
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OoSMose

e Passagem da agua atraves de uma membrana.

e A agua passa de um meio menos concentrado
em soluto para outro mais concentrado em

soluto.
e Sem gasto de energia (ATP).

e Atravessa a membrana através de proteinas
especiais chamadas AQUAPORINAS.
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52 PROCESSOS DE PERMEABILIDADE: OSMOSE
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« A osmose é uma difusdo de
solvente (dgua), que passa da
solugdo menos concentrada
(hipotdnica) para a solugao
mais concentrada (hipertdnica),
através de uma membrana
semipermeavel, que permite
apenas a passagem do solvente.



3 horas depois






Hypertonic solution Isotonic solution Hypotonic solution




Osmose em célula vegetal

Na célula vegetal, a solugdo presente no vactolo determina a concentragdo interna, e a parede celular exerce uma
resisténcia contra a entrada excessiva de dgua. Em A, a célula estd mergulhada em uma solucéo hipotonica, por isso
o vacuolo ganha agua e a resisténcia da parede celular impede a entrada de mais agua, tornando a célula turgida.
Em B, a célula perdeu agua, o vactolo diminuiu e a célula ficou flacida. Em C, a célula foi mergulhada em solugdo
hipertdnica: a perda rapida de dgua reduziu o vacuolo e provocou a retragcdo do citoplasma, que se destacou da
parede celular; esse processo é denominado plasmdlise.
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Aumento do volume celular. Mantém-se o volume celular.
Pode ocorrer rebentamento
celular.
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Aumenta o tamanhodos  Mantém-se o volume celular,
vacuolos e o volume do
citoplasma.
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Diminui o tamanho dos
vacuolos. Ha retracgdo
do citoplasma.



transporte ativo

e Com gasto de energia (ATP).
e Com ajuda de proteinas transportadoras.

e Transporte de soluto do meio menos
concentrado para o mais concentrado.

e Existe para evitar com que as concentracoes
de sddio (Na) e potassio (K) se igualem.

e Usado na repolarizacao dos neuronios.



“ No transporte ativo, ocorre a
passagem de substancias contra
um gradiente de concentragao por
meio de proteinas transportadoras
(permeases) e com gasto de energia
(ATP). A bomba de sddio e potassio
é responsavel por manter a diferenca
de concentracdo de Na* e K* nos
meios extra e intracelular.




Neurénio em repouso
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A diferenca entre as concentragdes externa e interna
desses ions na célula permite a polarizagdo da membrana
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transporte ativo




endocitose




endocitose

e Particulas grandes que necessitam ser
englobadas.

O englobamento se da com gasto de energia
e auxilio do citoesqueleto.

 Protozoarios, bactérias, virus, proteinas,
polissacarideos podem ser englobados.

 Endocitose = Pinocitose e Fagocitose



fagocitose

e E 0 englobamento de particulas sélidas com auxilio
de pseudopodos;

e O processo se inicia quando a particula se fixa a
receptores da membrana, desencadeando uma
resposta do citoesqueleto.

e Através do citoesqueleto, os pseuddpodos englobam
a particula, formando um fagossomo.

e O fagossomo & puxado para o interior do citoplasma.
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Fagocitose
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Bactéria Bactéria sendo

fagocitada
Enzimas digerem Os produtos sao

a bactéria absorvidos pela célula
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A fagocitose (a) é o processo de englobamento de particulas sélidas por meio de evaginagdes da membrana
(pseuddpodes). O processo é usado para nutricdo da célula (b) ou para defesa do organismo. Os restos de
glébulos brancos mortos durante o processo de fagocitose formam o pus.



Onde ocorre?

e Seres unicelulares —> forma de alimentacao em
protozoarios. Ex. Ameba comendo paramecio.

e Seres pluricelulares —> defesa atraves das células

fagocitarias (neutrofilos e macrofagos) que fagocitam virus
e bactérias invasoras.

e Os macrofagos também podem fagocitar células
defeituosas ou velhas e até mesmo restos de substancias
NO Corpo.

e Regressao da parede uterina € devido a acao de células
fagocitarias.



fagocitose




pinocitose

e Utilizado pela célula para englobar goticulas de
liquido;

e Ocorre uma invaginacao da membrana plasmatica
formando pequenas vesiculas que sao puxadas pelo
citoesqueleto e penetram no citoplasma.

e Os pinossomos sao pegquenos, medindo 200nm de
diametro.

* No intestino delgado, as células epiteliais englobam
goticulas de lipidios através da pinocitose.
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Pinocitose
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< A pinocitose permite
2 oenglobamento de
particulas liquidas e
de macromoléculas
pOr um processo

de invaginacdo da
membrana.



exociltose

e Processo em que vesiculas, que armazenam
temporariamente substancias devem ser
eliminadas da célula.

e O processo pode ser chamado clasmocitose ou
defecacao celular, se estiver eliminando restos
da digestao intracelular.
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e A exocitose também é responsavel pela
eliminacao dos produtos secretados pelas
células secretoras.



Exocitose
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